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Lokale Integratiescan en Barometer Samenleven  -  Stand van zaken

In het ontwerp van decreet houdende de uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2023 gaf de minister het volgende aan: “Ten 
eerste is er de lokale integratiescan. In 2023 wordt die opnieuw geactualiseerd. De lokale 
integratiescan is een selectie van indicatoren uit de Gemeente-Stadsmonitor die de lokale 
situatie omtrent integratie in beeld brengt.” 

Ook geeft de minister aan dat er in 2023 een tweede editie komt van de survey 
Barometer Samenleven.

1. Wanneer wordt het eindresultaat van de geactualiseerde lokale integratiescan precies 
verwacht? Zullen er bepaalde nieuwe indicatoren aan bod komen en/of uit de lokale 
integratiescan verwijderd worden? Zo ja, welke zijn dit precies en waarom werd deze 
beslissing concreet genomen?

2. Wat is de timing van de tweede editie van de Barometer Samenleven? Zal aan de 
huidige ‘acht doelstellingen van het samenleven in diversiteit’ nog een doelstelling 
toegevoegd en/of verwijderd worden? Zo ja, welke en waarom precies? Zullen extra 
vragen/stellingen toegevoegd/verwijderd worden binnen de huidige acht 
doelstellingen? Welke zijn dit en waarom wordt deze beslissing precies genomen?

3. Acht de minister het opportuun bij de verschillende categorieën van de Barometer 
Samenleven (zoals BE, niet-EU 1e generatie enzovoort) een verdere opdeling te 
maken in bijvoorbeeld land van herkomst, leeftijd, geslacht enzovoort? Zo ja, zal dat 
ook gebeuren? Zo niet, waarom niet?
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1. In 2023 worden er geen indicatoren uit de lokale integratiescan geschrapt en worden er 
geen indicatoren toegevoegd. De indicatoren die afkomstig zijn uit centrale databanken 
krijgen in principe jaarlijks een update. Hiervoor is ABB afhankelijk van de 
dataleveranciers. ABB verzamelt een aantal indicatoren rechtstreeks, maar werkt voor 
een groot aantal indicatoren ook samen met Statistiek Vlaanderen, die data-updates 
aanlevert. Zodra ABB een update ontvangt, wordt het nodige gedaan om deze data zo 
snel mogelijk op de website te publiceren. De actualisering van de Lokale integratiescan 
is bijgevolg een permanent proces doorheen het jaar. Op de website (https://gemeente-
stadsmonitor.vlaanderen.be/publicatiekalender) staat een publicatiekalender met de 
datum waarop een indicator voor het laatst geactualiseerd is en in welke maand de 
nieuwe data verwacht worden.

2. De tweede editie van de survey Barometer Samenleven is lopend. Deze survey bestaat 
uit een deel vaste vragen en een deel bijkomende vragen. De vaste vragen vormen de 
basis voor een deel van de indicatoren van het dashboard Barometer Samenleven, 
andere indicatoren zijn gebaseerd op administratieve databanken, zie 
https://www.barometersamenleven.be/. De publicatie van de resultaten van de survey 
en de update van de administratieve data in het dashboard Barometer Samenleven 
worden verwacht in mei 2023. Er zal geen doelstelling toegevoegd of verwijderd worden. 
De bijkomende vragen van de eerste editie van de survey Barometer Samenleven 
gingen over de invloed van de corona-pandemie. De resultaten hiervan zijn te vinden 
op https://www.barometersamenleven.be/survey. De bijkomende vragen van de 
tweede editie gaan over gelijke kansen en personen met een handicap. De analyse van 
deze vragen zal ten vroegste beschikbaar zijn in het najaar van 2023. 

3. De bedoeling van het dashboard Barometer Samenleven is om kernachtig de 
belangrijkste indicatoren van het integratiebeleid te visualiseren voor een groot publiek. 
Hierbij wordt een evenwicht gezocht tussen eenvoud en wetenschappelijke duiding. Zo 
is ervoor gekozen om geen betrouwbaarheidsintervallen te voorzien in functie van de 
leesbaarheid. Bepaalde verschillen zichtbaar in de grafieken zijn echter niet statistisch 
significant. Een opsplitsing naar land van herkomst is dan niet mogelijk omdat de 
aantallen per herkomstland te klein zijn om nog betrouwbare uitspraken te doen. Ook 
verdere opdelingen naar leeftijdscategorie en geslacht leveren voor een aantal groepen 
te kleine aantallen op. 
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